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на ринку порівняно з активними конкурентами. Тому підприємству необхідно постійно розви-

ватися, вдосконалюючи кожен етап суспільної роботи.  
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Управління конфліктами в організації 

Конфлікт є невід’ємною частиною життєдіяльності кожного підприємства. Тому виникає 

необхідність у поглибленому вивченні сучасних закономірностей формування організаційних 

конфліктів, способів їх ліквідації та боротьби з їх наслідками. При цьому найважливішим 

результатом ефективного управління конфліктами на підприємстві стане формування механіз-

му завчасного попередження конфліктних ситуацій та механізму ліквідації конфліктів, які вже 

виникли [1]. 

Аналіз діяльності сучасних підприємств показує, що конфлікт – важлива форма взаємодії 

між людьми, це засіб вирішення тих чи інших бізнесових проблем і самоствердження особис-

тості в колективі. 

Доказом цього є проведені соціологами дослідження, результати яких показали, що 

близько 70–80 % свого робочого часу представники керівних посад перебувають під впливом 

прихованих і явних суперечностей, ігнорування яких може привести до конфліктів, а сама 

участь у конфліктних ситуаціях займає до 20 % робочого дня рядового співробітника [1]. 

Конфлікти характерні практично для всіх організацій, що нині активно функціонують. 

Такий процес відбувається внаслідок того, що кожен, хто працює в організації, має власні цілі, 

прагнення, інтереси та особисті якості. У загальному розумінні конфлікт – це відсутність згоди 

між двома й більше сторонами, котрими виступають як організації, так і конкретні особи [2]. 

Із врахуванням практики прийнято виділяти чотири види конфліктів: конфлікт всередині 

особистості; конфлікт між двома і більше особистостями; конфлікт між особистістю і групою; 

конфлікт між групами. 

Варто зазначити, що успішне функціонування підприємства неможливе без ефективного 

управління ним. Складовою частиною такого управління є управління конфліктами, яке може 

сприяти досягненню цілей не тільки цього управління, але й цілей управління підприємством 

загалом [1]. 

Управління конфліктом – це здатність керівника побачити конфліктну ситуацію, осмис-

лити її та здійснити попереджувальні дії щодо її вирішення. 

Управління конфліктом як сфера діяльності керівника має такі стадії:  сприйняття кон-

флікту та первинна оцінка ситуації; дослідження конфлікту та визначення його причин; пошук 
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шляхів вирішення конфлікту; здійснення організаційних заходів, спрямованих на подолання 

конфлікту. 

Сучасна конфліктологія виділяє два основні типи вирішення конфлікту в організаціях [3]: 

1. Авторитарний тип, коли вирішення конфлікту здійснюється шляхом застосування влад-

них повноважень. Він використовується тоді, коли: 

− керівник бачить і чує тільки себе і вважає, що співробітники зобов’язані підкорятися 

йому, а сумніви у правильності його рішень неприпустимі; 

− керівник вважає, що повинен досягнути перемоги у конфлікті за всяку ціну; 

− конфлікт розглядається ним як прояв слабкості характеру людей; 

− вирішення конфліктної ситуації може бути тільки на користь керованої ним організації, 

в інших випадках повинні «летіти голови». 

При цьому типі вирішення конфлікту використовуються такі методи: 

а) переконання і навіювання, що практично невід’ємні, а керівник намагається використо-

вувати свої права, посадове положення, авторитет і через диктат впливати на конфліктуючі 

сторони силою логіки, фактів, особистого прикладу; 

б) силове погодження непримиримих інтересів, спрямованих на зближення конфлікту-

ючих сторін, що дозволяє домогтися зняття напруженості у взаєминах; 

в) перетягування на свій бік певних структур − авторитетних співробітників, профспілок 

тощо. 

Основна перевага авторитарного типу вирішення конфлікту полягає в тому, що при його 

використанні економиться час, а його головний недолік зводиться до того, що конфлікт при 

цьому не вирішується повністю, причини його не усуваються і можливе його повернення [3]. 

2. Партнерський тип вирішення конфлікту, при якому застосовуються конструктивні 

способи. Він використовується тоді, коли: 

− має місце конструктивна взаємодія керівника з конфліктуючими сторонами, він має до 

себе довіру, дотримується етики та коректності у спілкуванні; 

− сприймаються аргументи обох сторін; 

− існує готовність до компромісу, здійснюється взаємний пошук рішень і вироблення 

взаємоприйнятних альтернатив; 

− спостерігається прагнення сумістити особисті інтереси з інтересами організації; 

− співпраця керівника зі сторонами конфлікту сприймається як нормальний чинник діяль-

ності. 

Партнерський тип конфлікту має свої переваги. Він ближче до реального вирішення 

проблем, дозволяє знайти об’єднувальні чинники, тобто задовольнити (можливо, не завжди 

повністю) інтереси сторін [4]. 

Для запобігання конфліктним ситуаціям та успішного їх вирішення, в разі виникнення, 

необхідно дотримуватися певних рекомендацій і порад, розроблених спеціально для таких 

ситуацій. Завдяки своєчасному вирішенню (а ще краще – запобіганню) конфліктних ситуацій 

будь-яке підприємство зможе з легкістю досягти планових фінансово-економічних цілей за 

рахунок згуртованої та плідної роботи колективу. 
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